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Aşağıdaki sorularımın, Millî Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasa'nın 98'inci,

İçtüzüğün 96 ve 99'uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.
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2025-2026 eğitim-öğretim yılı denetimlerle başlamış, özel okullarda Millî Eğitim Bakanlığı

kitaplarının kullanılıp kullanılmadığı yoğun biçimde teftiş edilmeye başlanmıştır. Ancak bu

denetimlerde özel okul öğretmenlerinin çalışma koşulları, özlük hakları ve yaşam standartları

göz ardı edilmektedir.

Özel okullarda çalışan öğretmenler, "emir kuluyuz, bize denileni yapıyoruz" diyerek içinde

bulundukları koşulları özetlemekte; maaşlarını kimi zaman elden, kimi zaman geç yatırılmış

şekilde almakta, çoğu zaman da sigortasız ya da düşük sigortalı çalıştırılmaktadır. Bu tablo,

öğretmenlerin kölelik düzenine mahkûm edilmesi anlamına gelmektedir.

Millî Eğitim Bakanlığı'nın önceliği, yalnızca ders kitaplarının kullanımını denetlemek değil,

öğretmenlerin emeğini ve haklarını korumak olmalıdır. Öğretmenler, ikinci sınıf yurttaş gibi
görülmekte; mesleki onurları ve hakları yok sayılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2025-2026 eğitim-öğretim yılında özel okullarda gerçekleştirilen denetimlerin kapsamı

nedir? Denetimlerde yalnızca MEB kitaplarının kullanımı mı İncelenmektedir, yoksa

öğretmenlerin çalışma koşulları da göz önüne alınmakta mıdır?

2. Özel okul öğretmenlerinin maaşlarının eksiksiz, zamanında ve banka üzerinden

yatırılması için Bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma var mıdır?

3. Öğretmenlerin elden maaş alması, sigortasız veya eksik sigorta primleri ile çalıştırılması

konusunda Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı kaçtır? Bu şikâyetlere yönelik ne tür

yaptırımlar uygulanmıştır?

4. Özel okullarda öğretmenlerin sendikal haklarını kullanmalarına yönelik baskı ve

engellemeler hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır? Bu konudaki denetim ve

yaptırımlar nelerdir?

5. Öğretmenlerin mesleki saygınlığının korunması ve özel okullarda hak gasplarının

önlenmesi için Bakanlığınızın planladığı somut bir eylem takvimi var mıdır?


